
ATA DA 087ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 15 DE AGOSTO DE 2018 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO SILVIO DREVECK e.e. 

 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Ada Faraco De Luca - Ana Paula Lima – 

Antônio Aguiar – Carlos Chiodini - Cesar Valduga – 

Cleiton Salvaro - Darci de Matos – Dirce 

Heiderscheidt – Dirceu Dresch – Dr. Vicente 

Caropreso - Fernando Coruja – Gabriel Ribeiro – 

Gelson Merisio - Ismael dos Santos – Jean Kuhlmann 

– João Amin – José Milton Scheffer – Kennedy Nunes 

- Luciane Carminatti – Luiz Fernando Vampiro – 

Marcos Vieira – Mário Marcondes – Maurício 

Eskudlark – Mauro de Nadal – Milton Hobus – Moacir 

Sopelsa - Narcizo Parisotto – Natalino Lázare – 

Neodi Saretta - Padre Pedro Baldissera – Patrício 

Destro – Ricardo Guidi - Rodrigo Minotto – Romildo 

Titon - Serafim Venzon – Silvio Dreveck – Valdir 

Cobalchini – Valmir Comin. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 

 

DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 

da ata da sessão anterior para aprovação e a 

distribuição do expediente aos srs. deputados. 

A Presidência declara que, por tratar-se de 

calendário especial, não há Breves Comunicações, 

portanto, dá início ao Horário dos Partidos 

Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 

Partido: PSDB 

DEPUTADO DR. VICENTE CAROPRESO (Orador) – 

Manifesta-se sobre o FIA – Fundo da Infância e 

Adolescência, colocando o estudo da Unicef que 

apontou seis, em cada dez crianças e adolescentes 

brasileiros, que vivem em situação de pobreza no 

país. 



 Ressalta que protocolou um projeto de lei, na 

Casa, que poderá ajudar nessa triste realidade, 

por meio do Fundo da Infância e da Adolescência. A 

proposta transforma a opção atual em 

obrigatoriedade das empresas controladas pelo 

governo, como Celesc e Casan, de destinarem 

anualmente 1% do imposto de renda devido a 

programas vinculados a esse fundo. 

 Aborda que atualmente já é possível pessoas 

físicas destinarem parte de suas obrigações com o 

imposto de renda diretamente a esse fundo. Os 

servidores públicos poderem doar até 6%, no ajuste 

anual, e com isso terem um dia de folga na data de 

seu aniversário. Também as empresas não 

controladas pelo governo têm a possibilidade de 

doarem e nesse ponto conseguirem, além do 

incentivo ordinário, 1% do imposto de renda, 

crédito para abatimento de até 50% de dívidas já 

existentes com o fisco estadual. 

 Salienta que o objetivo de sua proposta é que 

o FIA possa com doações, que iriam para o imposto 

de renda, manter e melhorar programas sociais que 

atendem a milhares de crianças e adolescentes em 

nosso estado. Menciona, ainda, que houve vários 

seminários sobre o Fundo da Infância e da 

Adolescência para incentivar o uso correto das 

doações, inclusive fazendo parcerias com aqueles 

que mais poderiam doar. Para finalizar, cita o 

exemplo de Jaraguá do Sul que, com esse fundo, 

construiu e manteve o banco de leite materno, 

provendo as crianças recém-nascidas. 

  

Deputado Valmir Comin (Aparteante) – Relata 

que há uma evasão muito forte de recursos que se 

destinam para a união, por consequência dos 

municípios não estarem atentos, habilitados, com 

relação à questão do conselho e também do fundo. 

[Taquígrafa: Eliana] 

 

 Partido: PP 

 DEPUTADO VALMIR COMIN (Orador) – Fala sobre o 

Projeto de Lei, de sua autoria e que está 

tramitando nas comissões, que permite o processo 

de doação de animais pertencentes a órgãos 



vinculados a Secretaria de Estado da Segurança 

Pública, e que tem por objetivo utilizá-los em 

atividades educacionais e terapêuticas de 

interesse social por meio de convênios. Destaca 

que o mesmo vai regular e conferir segurança 

jurídica aos animais, com base na humanização que 

envolve a vida laboral, permitindo que o servidor 

que trabalha com os animais durante anos possa 

adotá-lo. Comenta que além de atuar em ações 

efetivas de combate a criminalidade, os cães e 

cavalos são excelentes alternativas de auxílio 

para crianças e adolescentes que são portadores de 

necessidades especiais. Acredita ser preciso 

garantir em lei a atividade desenvolvida, pois faz 

diferença de forma positiva na vida das pessoas.  

 Faz referência ao acidente ocorrido em Gênova, 

na Itália, onde uma ponte desabou deixando vítimas 

e feridos, fazendo alerta com relação a reparos 

emergenciais e urgentes, que devem ser realizados 

nas Pontes Pedro Ivo Campos e Colombo Salles. 

Salienta que a segurança dos catarinenses precisa 

estar acima das burocracias e entraves que está 

impedindo o início das reformas.  

 Encerra afirmando que é tempo de agir para 

prevenir desastre anunciado na cidade e estado 

catarinense. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

 Partido: PT 

 DEPUTADO NEODI SARETTA (Orador) – Registra uma 

vitória na luta para assegurar os recursos para a 

Saúde dos catarinenses, com a sanção, por parte do 

governador, da Lei de Diretrizes Orçamentárias 

para 2019, e garantindo no seu art. 13 que os 

recursos da Saúde serão pagos em forma duodécimo.  

 Comenta que essa reivindicação é antiga e a 

luta foi longa, inclusive foi relator, na comissão 

de Saúde, do Projeto de Lei do deputado Fernando 

Coruja, que buscava essa garantia de que todo mês 

os recursos fossem repassados conforme o 

estabelecido e pontualmente.  

 Afirma que o ano anterior apresentou um 

déficit muito grande nesta área, com quase R$ 1 

bilhão de dívidas e mais de 500 mil catarinenses 

nas filas do SUS aguardando por cirurgias, 



consultas e exames especializados, e muitas vezes 

os recursos que deveriam ser destinados à Saúde 

não eram repassados da forma correta.  

 Salienta que, com o estabelecimento deste 

artigo, até o dia 20 de cada mês os recursos 

deverão estar consignados, e considera essa 

vitória fruto do trabalho da Assembleia 

Legislativa, ressaltando a necessidade de 

continuar a luta pela melhoria da saúde dos 

catarinenses. [Taquígrafa: Sara]  

 

 Partido: PDT 

 DEPUTADO RODRIGO MINOTTO (Orador) – 

Cumprimenta os representantes da Câmara de 

Vereadores Mirim de Gaspar, e dá boas-vindas a 

todos.  

 Relata seu posicionamento em relação aos votos 

para as próximas eleições que voltados para 

educação de qualidade, conforme o pioneirismo do 

fundador do partido, Leonel Brizola, que 

juntamente com Darci Ribeiro, implantaram o tempo 

integral nas escolas públicas do estado de Rio de 

Janeiro, e que obteve reconhecimento 

internacional. Também, vota no trabalhador, pois 

entende que a reforma trabalhista não trouxe a 

garantia de emprego. Igualmente, vota contra o 

desperdício do dinheiro público, e critica a 

manutenção das agências de desenvolvimento 

regional no estado, salientando que os recursos 

despendidos seriam mais bem canalizados, por 

exemplo, na área da saúde para todos os 

catarinenses. [Taquígrafa: Sílvia]  

 

Partido: PSD 

DEPUTADO MILTON HOBUS (Orador)– Sente-se 

agradecido por seu projeto sobre os caminhos da 

rota turística de Santa Paulina ter sido aprovado 

na Comissão de Constituição e Justiça. Este que 

tem o objetivo de potencializar o turismo 

religioso, estimular os empreendedores que ainda 

cultivam os estabelecimentos da época em que a 

santa passava por lá. 

 Ressalta que vive-se um momento de muita 

preocupação, pois não importa qual presidente da 



república será eleito, no próximo ano, ele pegará 

um país chegando a 80% do PIB, o tamanho da dívida 

pública brasileira. É um período em que se vive 

com o menor índice de investimentos público e 

privado. 

 Salienta que a política colocada em prática 

dos últimos anos no país, foi um projeto de poder, 

fazendo com que todos os empreendedores, a 

indústria brasileira, os estrangeiros deixassem de 

investir no Brasil. Afirma que tudo isso é 

ocasionado pelo descrédito do capital, e é este 

que muda a condição competitiva do país, que tem 

potencial para gerar empregos, e o povo brasileiro 

está desempregado. 

 Esclarece que esse povo desempregado não pode 

se acovardar, neste momento de eleições, por 

estarem desanimados, pois somente irá agravar a 

crise brasileira. Resolve-se a situação pela via 

democrática mostrando assim a responsabilidade do 

brasileiro. 

 Considera que a escolha terá que ser por 

pessoas competentes e descentes para administrar 

cada área de nosso país, seja aqui na Assembleia 

Legislativa, ou em Brasília. Afirma que é essa 

forma de escolha que poderá mudar o Brasil, mudar 

Santa Catarina para melhor. 

 Aborda sobre sua missão de estruturar a Defesa 

Civil de Santa Catarina para enfrentar as 

catástrofes da natureza, demonstrando que tudo 

está caminhando, obras foram feitas e projetos 

estão em fase de conclusão. As pessoas podem estar 

revoltadas com tanta situação desagradável, mas 

existem coisas boas sendo feitas, cidadãos de bem 

que trabalham, pagam seus impostos, conduzem sua 

família corretamente. Assim renova-se a esperança 

para um futuro melhor. [Taquígrafa: Eliana] 

  

 DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) – Neste 

momento, a Presidência, tendo em vista os 

deputados estarem reunidos nas comissões técnicas, 

informa que a deliberação da pauta da Ordem do Dia 

será realizada à tarde, por conseguinte, não 

havendo oradores a fazer uso da palavra, encerra a 

sessão, convocando outra, ordinária, para as 14h. 


